

媒体评说

广州日报: “节日税”有点“不合时宜”

根据税务部门的相关解释,个人在国庆、五一等法定节假日加班所取得的两倍或三倍加班工资,不属于可免征个税的补贴、津贴,要依法纳税;过节费属于工资、薪金所得,应该按当月工资、薪金所得纳税;除依法提留的福利费或者工会经费中支付给个人的生活补助费外,其他福利收入,包括实物等,均应折合成现金收入后纳税。中秋、国庆有着特别意义,彰显善意的惠民举措,自是多多益善。节日期间获得的加班费、过节费和福利收入,同样体现了国家善意的关怀。可越是甜蜜的时候越容易出现不快,这一切,因为一个“节日税”大打折扣。在这样的举国欢庆时刻,不合时宜地收取“节日税”,这不是在给民众心里添堵吗?

新京报: 景区降价,也要降得明明白白

景区票价变更关涉公众切身利益,属于重大公共决策,票价上涨需要谨慎,要讲程序,票价下降同样应讲程序,一句话,涨要涨得明明白白,降要降得清清楚楚。票价上涨时,各地多会开听证会,票价下降,听证会要不要开?这么说,不是反对景区门票降价——不少景区的门票价格高得离谱,早该降了——而是说,不履行相关民主决策程序的降价,成了一些地方政府对民众单方面施惠,降多降少,民众只能被动接受,而无权置喙。没有了程序设置,今天可以为了政绩等需要给民众一点实惠,但明天出于经济利益,又可以涨回去。降价的随意必然意味着未来涨价的随意。

面对超载 国情,需从源头治理



锐评

近一个月,围绕塌桥事件的纷纷扰扰,折射了专业与常识、情感与理智的冲撞,如何正确看待,理性的态度很重要。这正如北京市市政专业设计院原总工程师所言,不能什么都是豆腐渣工程,不是就不是。尽管有关方面对于工程质量还需进一步回应质疑,但从目前已经暴露的问题来看,“超载”问题远没有那么简单,4辆超载车同时右行的“偶然”背后,隐藏着普遍的现实问题和安全隐患。司机超载固然有责任,但更为重要的是,对于独柱墩设计的特殊桥型,“不能靠右走”这种特殊常识为何没有宣传普及,管理部门为什么没有在桥头加装任何标志,疏导或者警示载重货车的行驶方式?事实上,不只在哈尔滨,这几年在内蒙古、山西、浙江等地,重车靠外侧集中行驶,屡屡成为独柱墩设计的最大杀手,对这一问题的意识和防范,显然还没有引起普遍的关注。——《京华时报》

新华时评

中国首艘航空母舰“辽宁号”正式交接入列 新闻见今日本报A06~A12版 捍卫和平与正义的强大力量

□新华社记者 曹智、李宣良

我国第一艘航空母舰——“辽宁号”,在按计划完成建造和试验试航工作后,25日正式交付海军。在航空母舰问世将近百年之际,作为当今世界第二大经济体、人口最多的国度,中国终于拥有了自己的航空母舰。

中国拥有1.8万多公里海岸线和300万平方公里海洋国土。自1840年鸦片战争到1949年中华人民共和国成立,中华民族遭受来自海上的入侵就有470余次。

人民海军的建立和壮大,结束了中国有海无防的屈辱历史。经过63年的建设,人民海军已经初步发展成为一支多兵种合成、具有核常双重作战手段的现代海上作战力量。

然而,长期以来,在联合国安理会5个常任理事国中,只有中国没有航空母

舰;在亚洲,一些周边国家也在中国之前有了航空母舰。21世纪是海洋世纪,海洋已成为国家利益拓展的重要空间。对中国来说,发展航空母舰的必要性和合法性不言而喻。

坚定不移地走和平发展道路,是中国政府和人民根据时代发展潮流和自身根本利益作出的战略抉择。这一点,绝不会因为拥有航母而改变。

2009年4月23日,中国国家主席胡锦涛在会见参加人民海军成立60周年庆典活动的各国海军领导人时郑重指出,不论现在还是将来,不论发展到什么程度,中国都永远不称霸,不搞军事扩张和军备竞赛,不会对任何国家构成军事威胁。包括中国人民解放军海军在内的中国军队,永远是维护世界和平、促进共同

发展的重要力量。

这是中国政府和人民对世界和平作出的庄严承诺。实际上,中国国防和军队建设的和平意图,不仅体现在政策宣示上,更体现在实际行动中:在有核国家中,中国是唯一承诺不首先使用核武器的国家;在联合国安理会常任理事国中,中国是累计派出维和部队人数最多的国家;构造和谐海洋,中国海军积极参加国际护航行动,先后为近5000艘中外船舶提供了安全保护,并多次完成与外军联合护航、联合演习、友好访问等任务……

当中国终于有了第一艘航空母舰,世界理应坦然接受。因为,坚持走和平发展道路的中国,将一如既往地为促进世界和平与共同发展作出新的更大的贡献。

金吉列留学 金吉列留学,行业奇迹创造者 留学冲击波 咨询热线: 0371-60228686 第一波 全球著名工/商科院校展—郑州站 9月30日 10:00—16:00 地点: 经三路与东风路交叉口招商银行大厦12层 第二波 第38届世界名校全国巡回招生面试会—郑州站 10月13日 10:00—17:00 地点: 中州皇冠假日酒店—中原厅 金水路与经三路交叉口南侧 英国、加拿大前教育参赞张艺华(教授)、薛亚非(教授)亲赴郑州现场 留学冲击波现场大礼包>>>> 100元订金客户 赠送 30小时中外教口语“大礼包” 全款客户 赠送 “金梦之旅”外教口语集训营! 4天3晚全封闭英语环境 外教全程陪同 寻找“志同道合”的留学伙伴! 加送 留学必备航空专用旅行箱 以上信息金吉列保留最终解释权,凭(报纸宣传页广告)到访客现场免费赠送《出国留学消费指导手册》一本 预约热线: 0371-60228686 免费电话: 400-010-8000 网址: WWW.JJL.CN 地址: 郑州市经三路东风路口招商银行大厦1201-1205室



不必强求“九成病人不出县”

卫生部发布通知,要求深化城乡医院对口支援工作,进一步提高县级医院医疗服务能力,争取实现90%的病人看病就医不出县域等目标。(9月25日《京华时报》)

现在医疗卫生领域,确实存在百姓看病“贪大求洋”:大医院扎堆求医,小医院门可罗雀。这样一种现象,不仅极大地浪费了医疗资源,而且加剧了“看病难、看病贵”,增加了看病负担。然而,这样一种现象,单纯指责患者是没有意义的,其深层次的原因,还在于医疗资源配置极度不公平,优质资源几乎都集中在城市,特别是大城市。

卫生部要求“九成病人不出县”,积极的理解,应该是希望促进基层医疗水平的提高,改变

当前医疗失衡的局面。但要看到,权力行事常常无视规律,不按常理,只求简单直接,不求治本长效。一旦对“病人不出县”提出要求,特别加上九成的数字限制,很可能演绎出权力的“独角戏”。比如说,有没有这种可能,为确保“九成病人不出县”,有地方限制病人转院?现行的医保制度,已经通过对报销的限制,在一定程度上干涉“病人不出县”。一旦“九成病人不出县”成了硬性要求,那么医保特别是新农村合作医疗这一块儿,就可能进一步倾向本地就诊,甚至对转院进行各种各样的限制。如果因为“九成病人不出县”的硬性指标而导致有些病情被耽误,那则是对生命的犯罪。 毛建国

期待“隐形资助”成为扶困济弱的榜样

开学已经有一段时间了,中国科技大学计算机学院的大三学生小伟并不担心这个学期的伙食问题,因为学校已经在6月份“偷偷地”给他的卡里汇去3个月的生活补助。这是中国科技大学正在实施的“隐形资助”制度所带来的好处。(9月25日《工人日报》)

长期以来,有关方面对贫困学生扶助的主

要程序,包括学生申报、部门审核、公示监督、公开发放等数个环节,不少地方还聘请媒体广为报道,鼓励更多人奉献爱心。这样的操作程序,把贫困学生“主动申报”作为基础,把社会“广泛监督”作为保障,似乎公开公正,但其负面效应也广受社会诟病。

与习惯做法不同,中国科技大学实施的“隐形资助”制度,着力点在于校方的“主动作为”和“隐私保护”,成功地解决了扶助贫困学生的实际问题。报道介绍,该校是通过校园的“一卡通”,对学生就餐情况按月进行统计分析,对每月就餐次数在60餐以上,平均每餐费用分别在4.0元和3.7元以下的男、女生进行动态援助。按照这项制度,需要援助的学生不用自己申请,学校会主动给予每月一定的生活补助。显而易见,这样的操作程序,不仅保证了扶助的针对性和实效性,更因为有了大量“隐形”状态下调查数据的支撑,以及动态的援助管理,而确保了扶助的公正性。 徐娟

邦杰补发 假发定制 遮盖白发 以旧换新 电话:0371-55679791 地址: 郑州市政五街老省政府西门对面